

市交通运输局整顿市区客运市场

出租车不经乘客允许拼车 将被重罚

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市交通运输局了解到,为整顿市区客运秩序,该局从当天起启动为期一周的市区客运市场专项整治行动,将对出租车行业出现的不经乘客允许拼车、宰客、不提供车费票据等8种行为进行重罚。

据交通运输局有关负责人介绍,近段时间,市民拨打

客运监督举报电话12328,投诉出租车拒载、不文明驾驶等问题的案件有所增多,该局均及时进行了处理和回复。为从根本上提升市区出租车行业服务水平,市交通运输局决定从11月29日起启动为期一周的专项整治行动,将对出租车行业出现的8种违法违规行为进行重罚,这8种行为分别是:拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行

驶;未经乘客同意搭载其他乘客;不按照规定使用计程、计价设备,违规收费;不按照规定出具相应车费票据;不按照规定携带道路运输证、从业资格证件;不按照规定使用巡游出租车相关设备;接受巡游出租车电召任务后未履行约定;不按照规定使用文明礼貌用语,车容车貌不符合要求等。

这位负责人告诉记者,按照交通运输部新近出台的有

关规定,执法人员发现上述8种行为,除对相关责任人进行批评教育外,还将对其处以200元以上2000元以下的罚款。

这位负责人提醒广大市民,如发现或遭遇出租车违法违规行,请及时保留票据或音频、视频等相关证据,并及时拨打客运监督举报电话12328进行举报,交通执法部门将及时查处并反馈处理结果。

市十大杰出创新创效青年企业家受表彰

□记者 吕占伟

本报讯 团市委联合平顶山市青年商会在全市广泛开展的“平顶山市十大杰出(优秀)创新创效青年企业家”评选活动日前结束,昨天下午,在新城区中信国安大酒店举行的平顶山市青年商会第五次会员代表大会上,入选企业家获得了表彰。

其中,河南万瑞实业集团董事长胡万涛等10人获得“平顶山市十大杰出创新创效青年企业家”荣誉称号,平顶山市华辰供电公司党委书记刘战凯等10人获得“平顶山市优秀创新创效青年企业家”荣誉称号。

此次受到表彰的青年企业家行业分布广泛,他们在强化管理、转型升级、自主创新、推动企业可持续发展进程中成效显著;他们在守法经营、诚信履约、积极承担企业社会责任等方面发挥了模范表率作用。



市民和志愿者在欣赏牛智广的摄影展。 本报记者 禹舸 摄

牛智广《公益路上》摄影作品展开展

□记者 娄刚

本报讯 在12月5日世界志愿者日来临之际,长期关注我市公益活动的平顶山日报社摄影记者牛智广的《公益路上》摄影作品展昨日在市文化艺术中心开展,展出的200余幅照片记录了市志愿者协会等公益组织成立10年来践行公益的点点滴滴。

当天上午,记者观看了此次展览。展出作品以不同的主题分为若干个单元,如“关爱留守儿童”“敬老爱老”“环境保护”“爱心助学”“义务献血”等,通过一幅幅照片,观展者不仅可以了解到我市公益组织发起、开展的“爱心旅游专线”“爱心盒子”“校园爱心屋”“安全书包”等诸多爱心项目,看到志愿者们不辞劳苦、深入弱势群体进行帮扶的温馨场景,还可以感受到孤寡老人、留守儿童、灾区群众、残疾人士等群体的生存状态。

“这俩人是夫妻,结婚第一天就来捐款了;这位市民即将年满60岁,要来献最后一次血;这个戴眼镜的小伙子是晚报曾经资助过的一名贫困大学生,上了大学之后他把当年受到资助的钱又拿回来了,说现在用不着了,要给真正需要的人;这个女孩儿叫张艺婷,志愿者给她的面包她不舍得吃,说要拿回去给奶奶尝尝……”站在自己的作品前,牛智广如数家珍地向记者介绍。

据了解,这次展览的200余幅照片是从牛智广最近10年拍摄的新闻照片中挑选出来的,拍摄地点全部在平顶山境内。展览展出时间是11月29日至12月10日。

留言板

市民王先生捡到郭栋磊的身份证和照片,请失主拨打电话15886716905联系认领。

迎接建市60周年

市民自创葫芦画赠予市博物馆

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 昨日上午,记者从市博物馆了解到,为迎接明年我市建市60周年,市民关卫义精心创作了葫芦画——《鹰城腾飞》,并将其捐赠给市博物馆。

昨日上午,记者在市博物馆见到了关先生及其创作的葫芦画——《鹰城腾飞》。作品高约60厘米,葫芦最粗处直径约30厘米。葫芦的上半部分烙有“中国梦 鹰城梦”等字样,下半部分烙着一只在崇山峻岭、白云间展翅腾飞的雄鹰。

关卫义今年48岁,家住卫东区东环路街道月台河社区。他告诉记者,受父亲影响,他从小就喜欢在葫芦上烙画。因为有绘画的功底,2014年他从市区一企业下岗后,便专心从事葫芦烙画。明年是我市建市60周年,今年年初,他想创作一幅烙画作品,来表达自己的喜悦心情。

“平顶山又名鹰城,所以我在葫芦上设计了雄鹰腾飞的图案,葫芦高60厘米,代表我市已经走过60年的光辉历程……”关先生说,这幅葫芦画从构思、选材到烙画创作等前



昨日,市民关卫义(左)将艺术葫芦捐赠到市博物馆负责人的手中。

后共花费了大半年时间。昨日,市博物馆有关人士告诉记者,关先生捐赠的这件

古朴典雅、回味无穷的葫芦画很有意义。当天,博物馆为关先生颁发了收藏证书,准

备将葫芦画做为展品,参加明年该馆举办的建市60周年特展。

想要了解办事流程,快扫码!

新华区中兴路街道办制作12个二维码方便居民办事

□记者 王辉

本报讯 昨日上午,记者从新华区中兴路街道办事处了解到,近日,中兴路街道办事处推出12个二维码,进一步方便辖区居民到社区办事。

当日上午,一位中年女士来到新华区中兴路街道联盟路社区服务大厅,想了解一下如何申办廉租房。一名社区工作人员给她拿出一张中兴路街道办事处综合服务手册,指导对方用手机扫一下手册上印制的“我要办理廉租房申请”。中年女士扫码

后,手机上立刻显示办理廉租房申请的条件、步骤以及联系电话与QQ号。在工作人员的讲解下,这位中年女士对申办廉租房一事一清二楚,满意而归。

当天上午,记者在联盟路社区服务大厅内,随手翻阅一张中兴路街道办事处综合服务手册,只见手册中印有“如何申请最低生活保障”“我要申办小额贷款”“我要申办临时救助”等12个二维码。

记者用手机扫一扫“我要申办小额贷款”,手机上立刻显示贷款的对象和条件、就业困

难援助对象程序、申领小额贷款需要提交的材料几项内容,“若有疑惑,请到中兴路街道劳保所咨询,或拨打电话6152811咨询。”上述内容下边还附有一张平顶山市区图,上边详细标注新华区中兴路街道办事处及联盟路社区的办公位置。另外,居民也可以通过联盟路社区的QQ进行咨询,并且可以预约服务。

据中兴路街道办事处副主任周凤梅介绍,为了方便辖区居民快速准确地掌握具体的办事流程、材料及注意事项等方面的情况,一周前,该办事处工作人

员以“具体事项”为中心,以法律法规为依据,用通俗易懂的文字、简洁明了的流程,将涉及民生方面的办事项用12个二维码的形式展现出来,从而达到让居民扫码知晓各项办事流程,提高办事效率。如果个别居民不会使用手机扫码,则可以携带一张中兴路街道办事处综合服务手册,供亲友扫码了解办事流程。目前,这项扫码服务举措除了在联盟路社区实施以外,中兴路街道下属的中兴社区与文化宫社区随后也要向辖区居民推介。

便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日) 市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000 公交:3382000 交通运输服务监督电话:12328 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市政府纠风办:2665657 市司法局政风行风热线:4944673